

## **ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ВОСПРИЯТИЯ РОДИТЕЛЯМИ БОЛЕЗНИ РЕБЕНКА.**

*Е. Юнцова, 2 курс, III медицинский факультет  
Харьковский Национальный медицинский университет  
г. Харьков, Украина*

*Научный руководитель: к.м.н., доцент Черкасова А.А.  
Кафедра психиатрии, наркологии и медицинской психологии*

**Актуальность:** Отношение родителей к детям, имеющим заболевания, в нашей стране недостаточно исследовано. Заболевание у ребенка является, безусловно, стрессовой ситуацией для его родителей. Нередко родители не осознают происходящее, и это отодвигает сроки диагностики, квалифицированного медицинского вмешательства и, как следствие, снижает эффективность лечения. [1,2] Так, например, обеспокоенность родителей состоянием ребенка зачастую вынуждает их ограничивать его активность. Однако, не все родители реагируют одинаково на болезнь своего ребенка, в частности, это зависит и от темперамента. [3,4]

**Цель и задачи:** Целью нашего исследования явилось изучение отношения к болезни ребенка у родителей в зависимости от типа их темперамента.

**Материалы и методы исследования:** В исследовании принимали участие 15 семей, в которых детям выставлен диагноз - ОРВИ. Методами исследования были клиническая беседа, осмотр. Психодиагностические методики: Шкала Спилберга – Ханина. Методы математической обработки данных.

**Результаты и обсуждения:** Итак, получив результаты, мы можем видеть следующую картину:

- холерик относится к заболеванию с повышенной тревожностью, вспыльчив, немного агрессивен, прямолинеен в отношениях с врачом, проявляет инициативу в лечении, часто хамит и бывает груб;

- сангвиник относится к заболеванию с умеренной тревожностью, доброжелательно и приветливо относится к врачу, с пониманием, иногда сильно чувствителен;

- флегматик относится к заболеванию с пониженной тревожностью, спокойно и устойчиво общается с врачом, совершенно не конфликтен, местами пассивен и инертен, равнодушен;

- меланхолик относится к заболеванию с повышенной тревожностью, ранимы, мнительны, мягко и тактично общаются с врачом, замкнут, трудно идет на контакт.

**Вывод:** таким образом, нами выявлено в ходе исследования, что отношение родителей к заболеваниям детей разное, и зависит от типа их темперамента. Некоторые семьи активно ищут помощи в случае заболевания ребёнка, стремятся к сотрудничеству с соответствующими специалистами. Другие же идут по пути углубления и так сложной ситуации семьи.

### **СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:**

1 Абрамова Г.С. (2010) Возрастная психология: Учебное пособие для вузов.-М.: Академический Проект, 623с.

2 Кулагина И.Ю., Коллюцкий В.Н. (2011) Возрастная психология: Развитие человека от рождения до поздней зрелости: Учебное пособие для вузов.-М.:Юрайт,.464 с.

3. Обухова Л.Ф. (2011) Возрастная психология. – М.: Россия, 414 с.

4.Крайг Г. (2010) Психология развития (Пер. с англ.) - СПб, 987 с.